

他们从万里之外来到我市西藏民中和通中西藏班求学

南通教育,助力又一批雏鹰翱翔

每年秋季学期开学,都有一群藏族学生来到南通,进入西藏民族中学和南通中学西藏班学习生活。在他们的印象中,南通有优质的教育资源,有平易近人的老师,能帮助他们实现梦想。

“我不愿错过开学典礼”

8月21日,318国道西藏林芝市巴宜区至波密县多处路段出现落石、泥石流、山体滑坡、路基垮塌等自然灾害,造成波密县前往林芝市的唯一道路中断。

8月25日,位于波密县的格桑巴吉在她爸爸和舅舅的带领下,被堵在了波密县内。当时格桑巴吉的爸爸告诉南通中学西藏班老师顾云飞,可能无法按时赶到拉萨,和大家一起前往南通。

格桑巴吉从小热爱学习,初中在广东上学,学习成绩优异,今年考取了南通中学西藏班。8月26日,在等待道路抢通的格桑巴吉得知前方塌方维

修还有200米,但可以翻山越过时,就决定和爸爸、舅舅徒步翻山,一定要在8月27日上午9时赶到拉萨。

在抢险官兵的指引下,他们一行三人和其他藏族同胞,在没有道路的山坡上艰难前行。因为适逢雨季,山坡上泥泞难走。上山靠爬行,但下山时部分路段直接从高处往下滑。两个小时后,一行人到达了路基塌方的另一头,连夜赶往拉萨。

格桑巴吉的舅舅告诉记者,为能及时赶到拉萨火车站,格桑巴吉一夜未睡,到达车站时,父女二人满身泥水。来到南通后,格桑巴吉说:“我不想错过开学典礼。”

“在南通我圆了沿海上学梦”

多年来,南通西藏两地教育合作,让很多藏族孩子来南通学习,成为传统。来自西藏山南的丹增白珍今年在西藏民族中学就读高一。她说自己初中就在拉萨江苏实验中学就读,虽然也见到过来自南通的支教老师,也听说过南通支教老师的故事,但却没有听过南通老师的课。

丹增白珍说:“在西藏,我们很少就听说过沿海地区的汉族朋友们对我们的帮助。所以从小我就立志,要去沿海地区上学。这次考入西藏民族中

学,是圆了我在沿海地区上学的梦。”

据了解,丹增白珍的哥哥就曾在西藏民族中学学习过,目前在东北大学上大二。丹增白珍说:“来到南通,发现南通的老师授课前就发给我们导学案,让我们自己先预习,这种教学方式,让我的印象很深,进入课堂也很容易。”

丹增白珍表示,目前正在适应在南通的生活。她说:“学校的管理很严格,但因教室距离宿舍很近,有时候在课间时还能进入宿舍,准备下一节课,这比在西藏好多了。”

“沿着表哥的足迹来到这里”

7日上午,在南通中学的操场上,一群肤色黝黑的少年正在奔跑,通中高一(2)班正在上体育课。在这群少年中,一名戴眼镜的西藏少年的身影尤其突出,他就是今年的高一新生贡觉桑珠。

来自拉萨的贡觉桑珠,初中在上上海共康中学学习。因为对通中的向往,他没有选择上海的学校,而是考入这里。

贡觉桑珠说:“我表哥才仁巴丁就是从通中毕业的,现在在北京交通大

学学习。从小我就崇拜表哥,任何事情都以表哥为榜样。我希望沿着表哥的足迹,也考入自己心仪的大学,学成后回到西藏,建设自己的家乡。”

通中西藏班班主任顾云飞告诉记者,才仁巴丁十分优秀,在通中求学时,担任班长和学生会主席。她说:“贡觉桑珠刚来时,我就从他的身上看到了当年才仁巴丁的影子,希望贡觉桑珠能像他表哥一样,以优异的成绩从通中毕业。”

本报记者沈樑

“粉丝集资”太疯狂,属于非法集资吗?

近年来,国内偶像经济伴随着粉丝群体的扩大而不断发展,同时也催生出为偶像买周边(衍生产品)、租广告位做宣传、投票以及做慈善公益活动等多种支持偶像的方式。其中有些应援花费较高,如果单靠粉丝个人财力难以实现,为了实现各种应援目标,粉丝会选择通过集资众筹的方式,将个人零散的资金汇总统一调度花费。

“我那段时间交了不少钱,看着不断变动的排行榜,我一直在犹豫要不要继续。”回忆起自己热情参与的选秀节目,粉丝君君还是难掩心中的遗憾。决

赛结果公布,君君支持的选手落选,粉丝群不平静了,有一些人开始在群里质问管理员大家集资的钱的去向。

粉丝们的质疑不是没有道理。日前,有媒体报道,个别粉丝管理员以“拉票”名义集资百万元后卷款逃跑。粉丝“集资应援”到底是什么行为,与非法集资有何区别呢?

非法集资,是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。而粉丝集资一般是集资发

起人将众多粉丝的资金集中起来,将资金统一用于为偶像购买选秀投票券、进行生日庆祝、支持演唱会等消费活动,集资应援活动给粉丝带来的多是满足感和认同感等精神回报,并不以保本付息等金钱利益作为回报承诺,因此不符合非法集资的利诱性特征。同时,粉丝集资面向的往往是喜爱同一偶像的粉丝,相对于广义的社会性而言,这个粉丝群体相对具有封闭性和特定性。

需要注意的是,如果以粉丝集资活动为名,开展面向不特定对象的集资并承诺高额收益,则可能涉嫌非法集资。



防范非法集资典型案例专栏

提示:粉丝集资行为虽然一般不属于非法集资,但是仍然存在巨大风险。国家网信办近期也针对粉丝集资等“饭圈”乱象专门发文,规定不得诱导粉丝消费,网络综艺节目不得设置“花钱买投票”功能。同时,将规范应援集资行为。及时发现、清理各类违规应援集资信息;对问题集中、履责不力、诱导未成年人参与应援集资的网站平台,依法依规处置处罚;持续排查处置提供投票打榜、应援集资的境外网站。提醒广大市民朋友,追星应理智,涉及钱款时尤需谨慎,建议留存书面协定,便于后期维权举证。

中国包装创意设计大赛 江苏工院学生五作品获奖

晚报讯 记者获悉,2021年中国包装创意设计大赛于近日揭晓,江苏工程职业技术学院艺术设计学院学生陈浩的作品《唐佬鸭——餐饮品牌VI设计》获学生组二等奖(指导教师汪智强),吴倩的作品《永远跟党走插画及红色主题文创产品设计》、陈浩的作品《孔子曰》获得学生组三等奖,另有两位同学的作品获得优秀奖。

此次大赛由中国包装联合会主办,是中国包装行业最高级别的大赛,

为教育部、国家职业教育专业教学资源库建设的重要组成部分。

据了解,本次选送作品结合建党100周年、我国在中国共产党带领下取得的成就,以及我国传统品牌的再造展开设计,江苏工院学生获取多个奖杯,体现了该校专业教学的创新改革成效,进一步推动了“赛教融通”教学体系、教学内容和教学方法的改革。

通讯员蔡媛媛 记者王全立

中国围棋有了第50位九段 其中二人与南通有关

晚报讯 近日,中国围棋名将许嘉阳八段成功晋升九段,成为我国围棋界历史上的第50位九段棋手。九段是围棋选手的最高段位,值得一提的是,这50位九段中有2人和南通有关。

2013年12月6日,当时只有17岁的芈昱廷在首届梦百合杯世界围棋公开赛决赛中以3:1击败名将古力,夺得自己的第一个世界冠军。根据相关规定,芈昱廷的段位从四段直升到九段。梦百合杯世界职业围棋公开赛

是南通籍著名企业家倪张根创办的一项世界围棋顶级大赛,每两年举办一届,迄今已举办了四届。有趣的是,芈昱廷与梦百合杯十分有缘,迄今为止,他夺得的两个世界冠军均来自梦百合杯,今年初举行的第四届梦百合杯决赛他再次夺冠。

2019年2月14日,祖籍南通的杨鼎新八段勇夺第二十三届LG杯世界围棋棋王战冠军,其段位同时升为九段,成为第二位与南通有交集的围棋九段和世界冠军。记者王全立



昨天下午,由市委宣传部、市文联主办的“百年华章 红色伟迹”庆祝中国共产党成立100周年海报邀请展暨文创产品设计大赛作品展在崇川区文化艺术中心美术馆开幕。活动共收到投稿作品1300多件,选出入展作品194件。记者徐培钦